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แบบทดสอบวดัผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน 
สาระการเรียนรูคณิตศาสตร  เร่ือง เศษสวน 

 
จงเลือกคําตอบที่ถูกท่ีสุด 

1.  ขอใดตอไปนี้ถูกตอง 
      ก. 

27
21

9
7
=   ข. 

45
21

7
3
=  

 
      ค.  

7
9

45
35

=   ง.  
9
6

49
42

=  

 
2.   เศษสวนในขอใดมีคาเทากันทุกจํานวน 
      ก. 

12
8,

8
6,

3
2   ข.  

20
10,

10
8,

5
4  

 
      ค.   

27
12,

18
8,

9
4  ง.  

3
2,

8
4,

2
1  

 
3.  เศษสวนใดมีคามากที่สุด 
      ก.  

6
5   ข. 

3
2  

 
      ค.  

3
1   ง.   

9
2  

 
4.  เศษสวนในตัวเลือกใดเรยีงจากนอยไป 
     มาก 
      ก.  

6
5,

4
3,

3
2,

8
5  ข.  

3
2,

8
5,

6
5,

4
3  

 
      ค.  

6
5,

3
2,

4
3,

8
5  ง.  

8
5,

3
2,

4
3,

6
5  

 
 
 
 

5.  ขอใดเติมเครื่องหมาย  >  แลวทําให   
      ประโยคเปนจริง 
      ก.   

3
4   

5
6         ข.  

6
5   

4
10  

 
      ค.  

9
8   

5
4  ง.   เปนจริง  2  ขอ 

6. ขอใดตอไปนี้ถูกตอง 
      ก.  

5
14

5
43 =  ข. 

5
41

5
9
=  

 
      ค.   

3
12

2
13 =    ง.  

7
18

8
71 =  

 
7.  ขอใดตอไปนี้ ขอใด  ถูก  
      ก.  

7
5  > 

3
1   ข.  

7
5  > 

9
8  

 
      ค.  

4
3  > 

5
12   ง.  

13
8  > 

3
4  

 
8. เศษสวนชดุใดเขียนแทนดวยจาํนวนเต็มได 
    ทุกจํานวน 
      ก.   

9
18,

5
15,

4
12  ข. 

4
18,

3
15,

3
12  

 
      ค.   

6
2,

4
8,

3
9   ง.  

6
8,

3
4,

4
4  
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⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −÷⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +

3
24

9
15

8
14

36
271

9. ขอใดเรียงจากคานอยไปหาคามาก 
     ก.  

12
7,

4
3,

6
5   ข. 

4
3,

6
5,

12
7  

 
      ค.  

12
7,

6
5,

4
3  ง.   

2
1 ,

6
5,

4
3  

 
10. คาของ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

6
52

9
75 + 

3
11   เทากับเทาไร 

       ก.  
18
53   ข.  

18
73  

 
       ค.   

18
54   ง.  

18
74  

 
11.  ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷−

2
1

5
4

3
21   มีคาเทากับขอใด 

        ก.  
5
1   ข.  

15
1  

    
        ค.  

15
4   ง.  

15
2  

 
12. 

16
35

4
38

2
17

5
36 ÷−×    มีคาเทากับขอใด 

 
         ก.  

2
145   ข.  

3
247  

 
         ค.  35  ง.  45 
 
13.  ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
÷⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×−−

27
3

9
28

7
12114   มีคา 

        เทากับขอใด 
         ก.  16  ข. 20 
         ค.   

7
120   ง.  

7
525  

 

14.  
5
4  ของ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷×−+−

5
413

2
1

5
4

5
38  มี 

        คาเทากับขอใด 
        ก. 

5
23   ข. 

10
15  

 
        ค.  

2
16   ง.  

10
36  

 
15.  คาของ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×÷÷⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

9
4

2
11

5
4

5
112  ตรง 

       กับขอใด 
        ก. 

3
21   ข.  1 

        ค. 
3
2   ง.  

2
11  

 
16. 

5
4

5
115 ÷−   มีคาตรงกับผลลัพธในขอใด 

          
        ก.  

5
4

5
115 ÷⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −  ข. ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×−

5
4

5
115  

 
        ค. ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×−

4
5

5
115  ง.  

4
5

5
115 ×⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −  

 
17.  คาของ      
 
   
     
         ตรงกับขอใด 
       ก.  

95
77   ข. 

95
221  

 
       ค.  

5
7   ง.  

24
310  
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⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷×−⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×÷÷

36
5

10
1

18
5388

9
26

18.  คาของ  
3
21

3
216 ÷⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +   ตรงกับขอใด 

       ก.  
4
15   ข. 

5
34  

       ค. 7   ง. 
4
16  

 
19.  คาของ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷×⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷

8
7

5
9

5
2

5
3  ตรงกับขอ  

       ใด 
       ก. 

35
1081   ข.  

35
33  

 
      ค.  

35
3   ง.  

16
63  

20.  คาของ ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ++÷+

2
1132133 ตรง  

        กับขอใด 
       ก.  5  ข. 15 
       ค. 

3
115   ง.  

3
215  

21. คาของ 
5
32

15
13

5
32 −⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷   เทากับเทาไร 

       ก. 
15
13   ข.  

15
21  

 
       ค. 

5
3   ง. 

5
2  

 
22. คาของ  ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×÷

9
4

2
17

5
32  เทากับเทาไร 

        ก.  
50
39   ข. 2 

         ค. 
50
11   ง. 

5
112  

 
 
 

23. คาของ  
4

11
3
4

3
2

4
17

−+−   เทากับเทาไร 

        ก. 
12
51   ข.  

12
52  

   
        ค. 

6
11   ง. 

6
12  

24. คาของ   
 
 
       เทากับขอใด 
        ก.  

24
72   ข. 

60
411  

 
       ค.  

120
11   ง.  

120
7  

 
25.  คาของ  

20
11

15
8

5
4

10
9

−+−  เทากับขอ 

       ใด 
        ก. 

12
1   ข.  

60
1  

 
        ค.  

60
12   ง.  

60
15  

 
26. ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷

3
212  ตางกับ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷

5
32  อยูเทาใด 

         ก. 0  ข. 
5
3  

         ค.  
30
11   ง.  

15
22  

27.  คาของ  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×÷⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

3
1

3
2

2
114  ตรงกับ 

       ขอใด 
         ก. 

4
111   ข. 

5
4  

         ค. 1  ง. 
5
41  
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28.  คาของ 
5
3

2
12

7
11

5
41 ×××   ตรงกับขอ 

       ใด 
        ก.  

35
21   ข.  

35
32  

        ค.   
35
36   ง.   

35
210  

29.  คาของ  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ×−+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ÷

2
13

3
2

3
12

4
11

8
71  

        ตรงกับขอใด 
        ก.  

4
112   ข. 

2
18  

 
        ค. 

2
11   ง.  

49
45  

30. เศษสวนในขอใดเปนเศษสวนอยางต่ํา 
       ก.  

6
3   ข.  

8
14  

       ค.  
7
3   ง.  

45
15  

31. ถาตองการทํา  
6
5,

3
2,

9
4  ใหเปนเศษสวน 

       ที่มีตัวสวนเทากัน จะตองทําตัวสวนของ    
       เศษสวนทั้งสามจํานวนเปนเทาไร  จึงจะ   
       เหมาะสมที่สุด 
        ก. 9  ข.  18 
        ค. 27  ง.  39 
32. ขอใดเปน เศษสวนอยางต่ําทุกจํานวน 
       ก. 

18
9,

6
5,

3
2  ข. 

14
11,

9
6,

8
3  

 
      ค.  

2
1,

4
1,

8
3,

6
2,

6
5  ง.  

4
1,

8
3,

5
2,

2
1,

6
5  

 
 
 
 

33. เศษสวนในขอใดเรียงลําดับจากมากทีสุ่ด 
      ไปนอยทีสุ่ด 
       ก.  

6
5,

2
1,

8
3,

5
2,

4
1  

 

       ข. 
6
5,

8
3,

4
1,

5
2,

2
1  

 
     ค.  

2
1,

4
1,

8
3,

5
2,

6
5  

 

        ง.   
4
1,

8
3,

5
2,

2
1,

6
5  

 

34. 
4
35×  มีผลลัพธตางกับ 

3
215 ÷  อยู 

       เทาไร 
      ก.   12   ข.  

4
3  

      ค.   
30
11   ง.  0 

35. ถังใบหนึ่งมีน้ําอยู 
4
32  ลิตร ตอมาเติมน้ํา 

      ลงไปอีก 
2
13  ลิตร ถาถังใบนี้จุน้ําได  

      ทั้งหมด 10 ลิตร จะตอง เติมน้ําอีกกี่ลิตร    
       น้ําจึงจะเต็มถัง  

       ก.  
4
33   ข. 

3
44  

       ค. 
4
16   ง. 

4
116  

36. วรดี ขายไขไกไป 25  ฟอง คิดเปน 
16
5     

      ของไขไกทั้งหมด  เดิมวรดี มีไขไกกีฟ่อง  
       ก. 70  ฟอง  ข. 80  ฟอง 
       ค. 90  ฟอง                 ง. 100  ฟอง 
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37.  มีขาวสาร  75 ลิตรแบงใสถุง  ถุงละ 
4
11  

       ลิตรจะไดกี่ถุง 
       ก. 15  ถุง  ข.  30  ถุง 
       ค. 45  ถุง  ง.  60  ถุง   
38. กรงนกแหงหนึ่งเล้ียงนกขุนทองได 

5
3  

       ของจํานวนนกทั้งหมด เล้ียงนกเขาได 
6
1  

       ของจํานวนนกทั้งหมด  และที่เหลือเปน 
       นกแกว มอียู 35  ตัว  จงวามีจํานวนนก   
       ทั้งหมดกีต่ัว 
      ก. 120  ตัว  ข. 130  ตัว 
      ค. 140  ตัว  ง. 150  ตัว 
39. ผาชิ้นหนึ่งยาว  

4
36  เมตร ตัดออกไปยาว  

      
2
1 เมตร  ที่เหลือนํามาตัดเปน 5 ช้ิน  ยาว 

       ชิ้นละเทา ๆ กัน  จะไดแตละชิ้นยาวกี ่
       เมตร 
       ก. 

8
71  เมตร  ข. 

4
31  เมตร 

       ค. 
4
11  เมตร  ง. 

8
31   เมตร 

40. จิตมีสมอยู 76  กิโลกรัม  วันแรกขายสม 
       ไป  

2
1  ของสมที่มีอยู  ในราคา  กิโลกรัม 

        ละ 42  บาท  วันตอมาขายสมไปอีก 
2
1   

        ของสมที่เหลือ  ในราคา  กิโลกรัมละ 40   
        บาท  วันสุดทายขายสมที่เหลือทั้งหมด    
        ในราคา กิโลกรัมละ 38  บาท  อยาก   
        ทราบวา ขายสมไปไดเงินทั้งหมดกี่บาท 
       ก.  2,576  บาท ข. 3,078  บาท 
       ค.  3,156  บาท           ง. 3,245  บาท 

41.   
5
36×  มีผลลัพธตางกับ  

3
56 ÷   อยู 

         เทาใด 
         ก.  0  ข. 

5
3  

         ค. 
30
11   ง.  

15
22  

42.  ซ้ือมะมวงมา  200  ผล  เนาเสีย  
5
1 ของ 

        มะมวงทัง้หมด  ถาขายมะมวงไป   
        150   ผล  จะเหลือมะมวงกี่ผล 
        ก.  5   ผล  ข.  10  ผล 
        ค. 20  ผล  ง.  30   ผล 
43.  โจใชเงินซื้อปากกาไป  

5
3   ของที่มีอยู   

        จากนั้นใชซ้ือขนมไป  
2
1  ของที่เหลือ 

        ปรากฏวาเหลือเงินอยู  8  บาท  เดิม  โจ  
        มีเงินกี่บาท 
        ก.  10  บาท  ข.  20  บาท 
        ค. 30   บาท  ง.  40  บาท 
44.  คุณพอมีอายุ  46  ป และมีอายุ  มากกวา 
       คุณแม 4  ป  ถาฉันมีอายุเปน 

8
1 ของอายุ 

       คุณพอและคุณแม รวมกนั  ฉันมีอายุกีป่  
       ก.  6  ป  ข.  8  ป 
       ค.  11  ป  ง.  12  ป 
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45.  นายหนุมสูง  160 เซนติเมตร นายแบงค 
       สูง เทากับ 

8
7 ของความสูงของนายหนุม   

       นายเจมสสูงกวานายแบงคอยู 10  
        เซนติเมตร จงหาวานายเจมสสูงคิดเปนกี ่
       เทาของนายแบงค 
       ก.  

15
14   ข. 

14
11  

 
     ค. 

15
11   ง.  

15
21  

46. โรงเรียนอนุบาลแหงหนึง่มีนักเรียน 
      อนุบาล 800 คน  แบงเปน  3 ชั้น  ชั้น 
      อนุบาล 1  มี  

20
11  ของนักเรียนทั้งหมด   

      ช้ันอนุบาล  2 มิ 
22
9  ของนักเรียน 

      อนุบาล 1 ชั้นอนุบาล 3 จะมีนกัเรียนกี ่คน 
      ก. 240  คน  ข. 220  คน 
      ค.  200  คน    ง.  180  คน 
47.   เมื่อ 5 ปที่แลว  หลานมีอายุเปน 

4
1  เทา  

       ของอายุของนา  ถาปจจบุัน หลานและ 
       นามีอายุรวมกัน  60ป  ปจจุบันหลานมี 
       อายุกี่ป 
      ก.  10  ป  ข. 15  ป 
      ค. 20  ป  ง. 25  ป 
 
 
 
 
 
 
 
 

48.  ดํามีอายุ  
4
318   แดงมีอายเุปน  

3
2   

      ของ ดํา  จงหาวาแดงมีอายุเปนเทาไร 
    ก. 8  ป  4  เดือน ข. 9 ป 6  เดือน 
     ค. 10 ป  3 เดือน         ง. 12  ป  6  เดือน 
49. ปอมหนักเปน  

3
21   ของปุย  ปุยหนกัเปน   

     
5
3   ของเป  ถาเปหนัก  30กโิลกรัม  แลว   

      ปอมและปยุหนกั  รวมกนัเปนเทาไร 
      ก.  50   กิโลกรัม   ข.  80  กิโลกรัม 
      ค. 48  กิโลกรัม ง. 120  กิโลกรัม 
50.  เกมีเงินจาํนวนหนึ่ง  แบงใหตาย  

15
7  

      ของเงินทั้งหมด  และแบงใหเกด 
4
3  ของ 

       ที่เหลือ  ถาเกเหลือเงิน 40 บาท  เดิม เกมี 
       เงินอยูเทาไร 
       ก.  150  บาท ข. 200   บาท 
       ค. 250  บาท  ง.  300  บาท 
 
 
 
 


